



Z Krajowych Narad Aktywu

Obecnie odbywają się statutowe Krajowe Narady Aktywu poszczególnych komisji społecznych PTTK, mające na celu ocenę dotychczasowego rozwoju danej dziedziny działalności Towarzystwa i wybory nowej Komisji Zarządu Głównego.

Narady uchwalają również szereg wniosków i postulatów, które rozpatrzone zostaną przez Zarząd Główny.

TURYSTYKA KOLARSKA

W dniu 20.X. br. odbyła się w Kaliszu Krajowa Narada Aktywu Turystyki Kolarskiej PTTK, na której m. in. przeprowadzono wybory nowej Komisji.

Do Prezydium Komisji zostali wybrani:

- 1) Goszczyński Jerzy—Przewodniczący
- 2) Kamiński Władysław — V. przewod.
- 3) Rutkowski Stanisław — V. przewod.
- 4) Ginter Henryk — Sekretarz
- 5) Chranowski Bolesław—Członek Prez.
- 6) Michalicki Mieczysław — „ ”
- 7) Przedziecki Jerzy — „ ”

Narada wystąpiła również do władz Towarzystwa z szeregiem wniosków i postulatów, a m. inn.:

1) podjęcia inicjatywy wobec władz, organów administracji państwowej i pokrewnych stowarzyszeń, mającej na celu zrealizowanie powszechnego szkolenia podstawowego w zakresie właściwego użytkowania rowerów na drogach publicznych;

2) omówienia z Ministerstwem Oświaty sprawy udziału PTTK w organizowaniu i rozwoju Szkolnych Kół Krajoznawczo-Turystycznych,

3) opracowania odpowiednich form propagandy, mającej na celu rozwój turystyki i krajoznawstwa, uzyskania odpowiednich możliwości na łamach dzienników, periodyków, w radio, telewizji itd. oraz zorganizowania stałego Komitetu Redakcyjnego z przedstawicieli dyscyplin turystyki kwalifikowanej, który by wytyczał kierunki działalności czasopisma „Turysta“;

4) zapewnienia wpływu PTTK na produkcję krajową, zakupy zagranicz-

ne i sposób rozprowadzania sprzętu kolarskiego;

5) właściwego wykorzystania bazy noclegowej, która winna być udostępniona zarówno zorganizowanym turnusom turystycznym, jak i turystom indywidualnym — przez przestrzeganie zasady rezerwowania dla nich pewnej ilości miejsc;

6) szczególnego uwzględnienia w planie prac rozwoju turystyki kolarskiej na terenach Ziemi Zachodnich;

7) podniesienia poziomu pracy Kół Zakładowych i Oddziałów PTTK przez ożywienie kontaktów Prezydium Komisji Kolarskiej ZG PTTK z terenowymi jednostkami organizacyjnymi turystyki kolarskiej oraz delegowanie przedstawicieli na terenowe imprezy turystyki kolarskiej;

8) w związku z Jubileuszem Towarzystwa nadanie szczególnie uroczystej formy X Raidowi Kolarskiemu PTTK.

TURYSTYKA PIESZA

Krajowa Narada Aktywu Turystyki Pieszej PTTK, odbywająca się w dniach 14—15.X. br., wybrała nową Komisję Turystyki Pieszej ZG, której Prezydium ukonstytuowało się następująco:

Adam Słomczyński — Przewodniczący
Wanda Bem — V. przewodnicząca
Bronisław Turoń — V. przewodniczący
Henryk Tomkiewicz — Sekretarz
Biruta Gerlach — Członek Prezydium

Józefa Hunke — „ ”
Mieczysław Duralski — „ ”
Bogdan Kurowski — „ ”
Marceli Najder — „ ”
Stanisław Romaszkan — „ ”
Janusz Umiński — „ ”
Andrzej Wróbel — „ ”

Komisja Wnioskowa Narady Aktywu Turystyki Pieszej jako wytyczne pracy Komisji w przyszłej kadencji zaproponowała tezy, jakie KTP zgłosiła na IV Walny Zjazd Delegatów Towarzystwa.

Tezy zostały uzupełnione wnioskami, jakie wpłynęły na piśmie podczas obrad Plenum i Zlotu w sprawach:

1) udostępnienia szkół podczas ferii lub wakacji — na schroniska;

2) stworzenia ruchomej bazy namiotowej PTTK;

3) podjęcia starań o wydanie ogólnego przewodnika syntetycznego po całej Polsce;

4) wydawania w dalszym ciągu skryptów, będących materiałem dydaktycznym dla szkolenia aktywu turystycznego;

5) pogłębienia kontaktów z radiem, telewizją, filmem i prasą;

6) organizowania punktów sprzedaży wydawnictw, skryptów, regulaminów, odznak turystyczno-krajoznawczych, widokówek i pamiątek regionalnych na wszystkich imprezach turystycznych;

7) dążenia do uzyskania 50% zniżki taryfowej przy przejazdach wszelkimi środkami komunikacyjnymi;

8) przywrócenia zryczałtowanych biletów turystycznych, opiewających na dowolne przejazdy kolejowe po 1—2—3 tys. km;

9) ostatecznego uregulowania zagadnienia odznak Turystyki Pieszej oraz OTZZ;

10) zobowiązania wszystkich okręgowych komisji turystyki pieszej do złożenia w terminie do 31 grudnia br. postulatów w sprawie ew. zmian i uzupełnień do wykazu miast oraz szlaków nizinnych pieszych do OTP-dużych;

11) wydrukowania ulotek, propagujących uprawianie wycieczek nizinnych i zdobywanie odznak TP;

12) zorganizowania IX Ogólnopolskiego Rajdu Pieszego, II Ogólnopolskiego Rajdu dla turystów wysokokwalifikowanych, IV Ogólnopolskiego Zlotu Przewodników, X Jubileuszowego Ogólnopolskiego Rajdu Pieszego;

13) współdziałania z innymi komisjami turystyki kwalifikowanej;

14) wykreślenia z imprez turystyki pieszej wszelkich elementów wyczynowości;

15) dostosowania Autostopu do zasad programowych, obowiązujących w PTTK.

Organizujemy poradnie turystyczne

Rok mija od chwili ogłoszenia „Programu prac krajoznawczych jednostek organizacyjnych PTTK w roku 1960”. Obecnie można już stwierdzić, że idea organizacji poradni turystycznych została podjęta przez Oddziały PTTK z dużym zrozumieniem społecznego znaczenia tej pracy.

Wg informacji z Oddziałów, — działa obecnie w terenie ok. 40 poradni turystyczno-krajoznawczych, a wiele dalszych jest w stadium organizacji. Trudno już dzisiaj podsumowywać osiągnięcia poszczególnych poradni, ale pozytywnie wyróżniają się tu Oddziały: Żnin, Toruń, Grudziądz, Trójmiasto, Bolesławiec, Sandomierz, Kalisz, Grodzisk Maz. oraz poradnie okręgowe w Poznaniu, Krakowie i Bydgoszczy.

Daje się jednak zauważyć pewne niezrozumienie przez niektóre Oddziały samej intencji powołania poradni oraz nakreślonych przed nimi celów. Tu i ówdzie np. panuje przekonanie, że należy się zajmować jedynie turystą, przybywającym do danego miasta, natomiast nie ma potrzeby służenia radą miejscowym organizacjom i instytucjom w sprawach turystyki i krajoznawstwa.

To oczywiście nieporozumienie jest chyba wynikiem braku wycucia potrzeb swego środowiska, pewnego ograniczenia się do kontaktów tylko z członkami PTTK. W ten sposób traci się dużą szansę realizacji statutowych zadań w zakresie upowszechniania szeroko pojętej turystyki wśród młodzieży i przedstawicieli świata pracy.

WALBRZYCH ZAMYKA SEZON LETNI...

W dniach 5-6 XI br. Nocny Zjazd Turystów w Dolinie Srebrnika do schroniska PTTK w Jarkowicach, zorganizowany przez oddziałową Komisję Turystyki Górskiej ZO PTTK w Wałbrzychu, zakończył ożywiony sezon letni tego doskonale pracującego środowiska.

Deszczowa pogoda nie odstraszyła dolnośląskich turystów, którzy w liczbie ok 70 udali się autokarami do Ogorzelca, stamtąd przeszli do Jarkowic, gdzie urządzono wielkie ognisko i pieczenie ziemniaków. Na drugi dzień uczestnicy Zjazdu przeszli przez Białkę do Kamiennej Góry. Udział w Zlocie punktowano 25 pkt. do GOT, OTP i OTZZ.

...i otwiera — zimowy!

Oddziałowa Komisja Turystyki Narciarskiej PTTK w Wałbrzychu przygotowała kalendarzyk imprez narciarskich. Znajdujemy w nim 11 wycieczek w Góry Sowie, Wałbrzyskie, Kamienne, w Kotlinę Kłodzką. W początkach lutego 1961 r. zorganizowany zostanie doroczny Rajd Narciarski. Będą się też odbywały popularne wycieczki niedzielne w okolice tego górniczego miasta.

W. Sadowski

Inne znów Oddziały poszły po linii najmniejszego oporu i działalność biur ORT automatycznie zaliczyły do poradni. A przecież nie chodzi tu o obciążenie pracowników ORT dodatkowymi obowiązkami! Obsługą poradni powinni zająć się doświadczeni aktywi turyści, znający doskonale teren działania Oddziału i praktykę organizacji wycieczek. ORT nie zapewni również pracy poradni w godzinach popołudniowych, a więc wtedy, kiedy w poradni przewija się najwięcej klientów.

Sądzymy, że dobrze pracujące poradnie staną się w najbliższym czasie przykładem dla innych Oddziałów i że siecią swych poradni pokryjemy teren całej Polski.

Pozostaje jeszcze zagadnienie pomocy dla poradni już prowadzonych lub nowo-organizowanych. Zarząd Główny zdaje sobie sprawę z trudności pracy w terenie i szuka obecnie środków, niezbędnych dla udzielenia pomocy Oddziałom, prowadzącym poradnie turystyczno-krajoznawcze.

Pracownia Krajoznawcza ZG
PTTK

WYDAWNICTWA

Pracownia Krajoznawcza ZG wydała (tylko do użytku wewnętrznego) „KWESTIONARIUSZ INWENTARYZACJI KRAJOZNAWCZEJ”. 36-stronicowa broszura odpowiada na pytanie: co to jest inwentaryzacja krajoznawcza? a następnie omawia metodykę inwentaryzacji, podaje szczegółowy kwestionariusz tej inwentaryzacji i bibliografię przedmiotu, uwzględniając publikacje, wydane po roku 1945.

*

Staraniem Komisji Krajoznawczej PTTK w Szczecinie i WKKFIT ukazała się SERIA 11 KRÓTKICH SKŁADANEK (folderów), dotyczących różnych atrakcyjnych miejscowości Pomorza Zachodniego. Ładne zdjęcia jakiegokolwiek zabytku architektonicznego i planik stanowią dla każdego turysty wartościową pomoc w zwiedzaniu i miłą pamiątkę z wycieczki. Wszystkie poradnie turystyczno-krajoznawcze PTTK mogą zaopatrzyć się bezpłatnie w to wydawnictwo w biurze Okręgu (Szczecin, pl. Batorego 2).

Wiadomości z terenu

NOWA STACJA TURYSTYCZNA

Oddział Wrocławski PTTK zorganizował stację turystyczną w Bolesławowie koło Stronia Śląskiego. Stacja mieści się w trzech pokojach i posiada 16 łóżek. Kuchnia, weranda i duża sien stanowią jej wygodne „zaplecze”. Odległość od stacji kolejowej Stronie Śląskie — ok. 3 km dobrej drogi. Bolesławów posiada gospodę, kawiarnię, sklep spożywczy. Jest to centralny punkt wypadowy do wędrowek po wschodnich Sudetach.

(Anap)

WROCLAWSKI KLUB WODNIACÓW

Uroczystość zakończenia sezonu wodniackiego Klubu PTTK we Wrocławiu była połączona z zebraniem sprawozdawczo-wyborczym OKTKaj.

Sprawozdanie z działalności Klubu złożył prezes kol. Jerzy Chwalisz, z działalności OKTKaj — kol. Szostakowski. Nowowymbiana Komisja TKaj nie o wiele zmieniła swój skład osobowy. Klub rozproszył największą w Polsce ilość skierowań indywidualnych, zorganizował turnusowe wczasy kajakowe na szlakach Lubuskim i Suwalskim, urządził poradnię krajoznawczo-turystyczną oraz szereg wycieczek kilkudniowych i świątecznych.

Na specjalne podkreślenie zasługuje ścisła współpraca z Okręgową Komisją Związków Zawodowych, o czym mówił przedstawiciel KTKaj ZG PTTK kol. St. Gabryszewski, a także — bardzo życzliwy stosunek Miejskiego Komitetu Kultury Fizycznej do spraw wodniackich. Klub wielokrotnie korzystał z ich po-

mocy organizacyjnej i finansowej, co pozwoliło mu znacznie powiększyć swe oddziaływanie, szczególnie — w środowisku robotniczym. Propaganda Klubu kierowana przez kol. Andrzeja Paszkiewicza często przekracza granice Wrocławia.

Po części oficjalnej odbyła się miła wieczornica wodniacka.

(Anap)

Z Oddziału w Raciborzu

Zarząd Oddziału zawiadamia o użytkowaniu nowego lokalu w centrum miasta — dzięki przychylnemu stanowisku Prezydium Miejskiej Rady Narodowej (Plac Wolności nr 2) Numer telefonu pozostał bez zmiany: 24-73,

KLUB TURYSTY W WALBRZYCHU

Prowadzony przez ZO Klub Turysty (Wałbrzych, ul. Słowackiego na przeciwko Poczty Głównej) otworzył swe podwoje po dłuższej przerwie. W lokalu klubowym, udekorowanym przez miejscowego plastyka kol. Zygmunta Jodłowskiego (Przodownik GOT i czł. Komisji Krajoznawczej PTTK) jest nie tylko doskonała kawa, ale i „kącik prasowy”.

Druga sala w lokalu przeznaczona została na zebrania, spotkania, od-czyty.

TABLICE NA ZABYTKACH

Oddział w Pionkach wywiesił w ramach swej akcji ochrony zabytków 15 tablic w powiatach: Kozienice i Zwoleń. Na tamtym terenie akcja ta ma charakter pionierski — ambicją Zarządu Oddziału jest, aby w przyszłości każdy zabytek posiadał odpowiednią tablicę informacyjną.

„PRZEZ POLA BITEW I ARMII“

Tak nazwano Rajd Motorowy, zorganizowany w dniach 18 — 22 lipca br. przez ruchliwe Wojskowe Koło PTTK przy Okręgowym Klubie Oficera w Bydgoszczy. Trasa wynosiła ok. 750 km, prowadziła przez piękne okolice Pomorza. Uczestnicy Rajdu w ilości 316 osób na 152 maszynach (w tym 129 motocykli) oddali w Kołobrzegu i Stargardzie Szczecińskim hold żołnierom, którzy złożyli swe życie w walkach o wyzwolenie ojczyzny. Rajd zabezpieczyły: pomoc lekarska i techniczna, wóz propagandowy, dwie radiostacje. Dobra pogoda, przygotowane w namiotach noclegi i smaczna kuchnia żołnierska, serdeczne przyjęcie na trasie przez ludność — wytworzyły doskonałą atmosferę i przyczyniły się do pełnego powodzenia tej imprezy. Na zakończenie odbyła się w Bydgoszczy uroczystość wręczenia uczestnikom Rajdu upominków drogą losowania; zwycięskie drużyny otrzymały nagrody.

(E. M.)

NA BUDOWĘ SZKOŁY W WIDELKACH

Członkowie Koła Wojskowego PTTK przy Okręgowym Klubie Oficerskim w Bydgoszczy zebrali w swym gronie z dobrowolnych składek kwotę 1.643 złotych i wpłacili ją na budowę tej szkoły. A co na to inne organizacje PTTK-owskie?

Z ODDZIAŁU „TRÓJMIASTO“

W Klubie Turysty PTTK w Gdańsku odbyło się zebranie przewodniczących Kół Zakładowych PTTK, na którym wybrano nowe władze Komisji Kół PTTK Oddziału „Trójmiasto“.

Do Prezydium Komisji weszli:

A. Miecznikowska (Stocznia Gdańska) — Przewodnicząca, A. Czarnowski (Gdańska Stocznia Remontowa) — V-przewodniczący, kol. Duziak (Spółdzielnia „Patent“) — V-przewodniczący, kol. Janowski (Zakłady Futrzarskie) — Sekretarz, A. Rogowski (PKP Oddział Zabezp.) — Skarbnik, oraz kol. Bazyl i Brym (Technikum Hotelarskie) jako Członkowie.

W zebraniu uczestniczyli przedstawiciele ok. 30 Kół oraz prezes Oddziału „Trójmiasto“ inż. W. Witkowski, sekretarz Rady Kultury Fizycznej WKZZ tow. Lukowski i reprezentant MKKFiT — Gdańsk.

Nowa Komisja pragnie skoncentrować swe prace na takich zagadnieniach, jak szkolenie organizatorów turystyki, zwiększenie ilości Kół PTTK, inicjowanie wycieczek zakładowych i innych masowych imprez turystycznych. (S.C.)

JUBILEUSZ MUZEUM W SULEJOWIE

W czerwcu br. Oddział PTTK w Sulejowie nad Pilicą na Podklasztorzu zorganizował uroczystość dziesięciolecia regionalnego muzeum PTTK w Sulejowie. Dziesięć lat istnienia tego muzeum — to chlubna karta PTTKowskich działaczy w Sulejowie.

Muzeum, którego zapoczątkowanie się bezpośrednio pierwszych lat powojennych, formalnie zostało otwarte i uprzystępnione do zwiedzania w maju 1950 r. Znajduje ono swoje pomieszczenie w pięknym i nastrojowym gotyckim Kapitularku poklasztornym, zawiera bogatą ekspozycję malarską i rzeźb, poczynając od połowy XVII w., ekspozycje związane z klasztorem pocysterskim, wykopaliska, numizmatykę, dokumenty dotyczące Sulejowa, gablotę Sulejowianina Lucjana Rudnickiego (autora „Starego i Nowego“, rewolucjonisty i publicysty), makiety młyna wodnego i wiatraka, sulejowskich starych pieców wapiennych, z najokazalszą makieta całego opactwa. Muzeum, chociaż położone na uboczu, jest dość licznie odwiedzane; wystarczy nadmienić, że w r. 1959 muzeum sulejowskie zwiedziło 5.000 osób.

Uroczystość połączona była z wmurowaniem na zabytkowym arsenale marmurowej tablicy w związku z 550-tą rocznicą pobytu Jagielly w murach staro opactwa. Uroczystość zgromadziła około 4.000 osób. Puszczanie wianków na Pilicy, popisy harcerskie, występy miejscowych zespołów regionalnych, wreszcie na zakończenie i ognisko — pozostawiły u zebranych niezapomniane wrażenia. Za tę akcję o podłożu wybitnie krajoznawczym należą się miejscowym działaczom, z kol. Z. Misiurkim na czele, wyrazy głębokiego uznania i serdecznego podziękowania.

J. Kołodziejczyk

NARESZCIE ODBUDOWA KSIĄŻA!

Staraniem Komisji Opieki nad zabytkami i niezmordowanego opiekuna społecznego PTTK nad zamkiem Książ Kol. M. Skórskiego — czynniki państwowe zdecydowały jego odbudowę kosztem ok. 40 milionów złotych. Obecnie sporządzane są odpowiednie założenia w WKPG we Wrocławiu.

Z ODDZIAŁU W PUŁAWACH

Prezes Zarządu Oddziału dr Wojciech Karczewski uzyskał zwolnienie z tych funkcji na okres pół roku; obowiązki jego przejął viceprezes kol. Stefan Szygowski.

Zarząd Oddziału prosi o kierowanie korespondencji na skrytkę pocztową nr 52.

NISZCZENIE SZLAKÓW TURYSTYCZNYCH

Na odcinku Szlaku Sudeckiego im. dra Orłowicza (czerwonego) od Rzechoczek do W. Sowy zauważono barbarzyńskie niszczenie malowanych na drzewach szlaków turystycznych. Nieuchwytni jak dotąd sprawcy wycinają znaki na drzewach siekierą, niszcząc tym samym i drzewostan.

CZYN SPOŁECZNY PTTK-OWCÓW Z KAMIENNEJ GÓRY

Członkowie Koła PTTK przy Zakładach Przemysłu Lniarskiego „Wisła“ w Kamiennej Górze odnowili — dla uczczenia 15-lecia powrotu Dolnego Śląska — odcinek szlaku turystycznego niebieskiego: Kamienna Góra — Pisarzewice — Skalnik oraz szlak żółty na Wielką Kopę. Razem wyniosło to 20 km — całkowicie w czynie społecznym, a podkreślić wypada, że szlaki kamienio-górskie, położone na styku zakresu terenowej działalności Oddziałów w Jeleniej Górze i Wałbrzychu — wymagają szczególnie troskliwej opieki.

WSPÓLPRACA Z LEŚNIKAMI

Na mocy zawartego porozumienia Nadleśnictwo w Wałbrzychu będzie w przyszłości uwzględniać w swych pracach porządkowych w lasach postulaty Komisji Krajoznawczej PTTK i Sekcji Opieki nad Zabytkami. Przede wszystkim uporządkowane zostanie otoczenie zamku Cisy przez wycięcie zbędnych drzew, zbyt już rozrośniętych i zasłaniających widok na ten wspaniały zabytek. Z kolei przeprowadzone będą prace wokół zamku Książ.

CALE PTTK BUDUJE SZKOŁĘ-
SCHRONISKO WE WSI WIDELKI
K. D A L E S Z Y C!

Wpłaty: PKO W-wa 1-9-120045, PTTK
Zarząd Główny, Fundusz Budowy
Szkoły.

Wydawnictwa

GDZIE MOŻNA KUPIĆ WYDAWNICTWA PTTK?

Z tym pytaniem spotykamy się często w listach do redakcji.

Przewodniki czy informatory wydawane przez Oddziały PTTK nie są rozprowadzane przez ogólnopolską sieć księgarską „Domu Książki“.

Można je nabyć tylko na obszarze danego regionu, i to najczęściej jedynie w placówkach PTTK.

Pragnąc ułatwić naszym Czytelnikom i jednostkom organizacyjnym T-wa zakup tych wydawnictw, będziemy zamieszczali stale komunikaty z podaniem ceny i adresu, gdzie można zamówić daną pozycję za zaliczeniem pocztowym. Proponujemy również Oddziałom, które mają warunki do prowadzenia sprzedaży wydawnictw, zamawianie większych ilości egzemplarzy do sprzedaży komisowej.

A oto kilkanaście tytułów:

1. **Poznajemy Gdańsk** — przewodnik bogato ilustrowany z planami Trójmiasta, str. 228, cena 20 zł. Wydał Oddział PTTK „Trójmiasto“ Sopot, ul. 20 Października 765.
2. **Informator Ziemi Sudeckiej** — plan N. Sącza, mapki turyst. Pienin i Ziemi Sudeckiej — str. 108 cena 15 zł. wydał Oddział PTTK w Nowym Sączu, ul. Długosza 11.
3. **Lublin** — przewodnik z pl. miasta,

str. 124. cena 10 zł, wydał Z. Okręgu PTTK w Lublinie, pl. Litewski 2,

4. **Toruń** — przewodnik-informator, str. 143 cena 10 zł, wydał Z. Oddziału PTTK w Toruniu, pl. Rapackiego 3.
5. **Bachotek — pojezierze brodnickie** — przewodnik z mapką pojezierza, str. 100, cena 15 zł, wydał Z. Oddziału PTTK w Toruniu, pl. Rapackiego 3
6. **Łańcut i okolice** — przewodnik, str. 77, cena 7,50 zł, wydał Z. Oddziału PTTK w Łańcutu, Zamek.
7. **Biecz i okolice** — przewodnik, str. 77, cena 7,50, wydał Z. Oddziału PTTK w Bieczu — Muzeum PTTK.
8. **Koszaliński Szlak Nadmorski**, z mapką wybrzeża, str. 138, cena 10 zł, wydał Z. Okręgu PTTK w Koszalinie, ul. Zwycięstwa 39.
9. **Informator wojew. Olsztyńskiego**, z pl. Olsztyna i mapką województwa, str. 112, cena 15 zł, wydał Z. Okręgu PTTK w Olsztynie, ul. Pięknego 10.
10. **Częstochowa** — przewodnik informator z pl. miasta, str. 181, cena 15 zł, wydał Z. Oddziału PTTK w Częstochowie, ul. Al. NMP nr 41.
11. **Jarosław i okolice** — przewodnik, str. 73 cena 7,50, wydał Z. Oddziału PTTK w Jarosławiu — kino „Gdynia“;

oraz szlakj wodne 1:150.000

- 5) San
- 6) Nida
- 7) Wistoka
- 8) Wistok
- 9) Ina i Płonia
- 10) Wieprz
- 11) Bug
- 12) Odra
- 13) Oława
- 14) Barycz
- 15) Warta

1964 r.

- 1) Pogórze Karpackie

I część zachodnia 1:250.000
II część wschodnia 1:250.000

- 2) Wyż. Krakowsko-Częstoch. 1:250.000
- 3) Białowiecki Park Narodowy 1:30.000
- 4) Okolice Lublina 1:250.000
- 5) Okolice Opola 1:250.000
- 6) Okolice Białegostoku 1:250.000
- 7) Wyżyna Elbląska 1:75.000
oraz szlakj wodne:
- 8) Bóbr
- 9) Welna
- 10) Dunajec 1:75.000
- 11) Wkra
- 12) Proсна
- 13) Drawa-Gwda
- 14) Orzyc-Omulew

PLAN WYDAWNICZY

„SPORTU I TURYSTYKI“ NA 1961 R.

- 1) Szlak wodny Wisła
- 2) Szlak wodny Wigry — Nowogród
- 3) Szlak wodny Toruń — jez. Ostródzkie
- 4) Szlak wodny Jez. Ostródzkie — Elbląg
- 5) Mapa Jezior Mazurskich. f

Plany wydawnictw kartograficznych

Przedstawiając poniżej plany wydawnictw Państwowego Przedsiębiorstwa Wydawnictw Kartograficznych na lata 1961—64 oraz plan wydawnictw kartograficznych „Sportu i Turystyki“ na 1961 r., prosimy uprzejmie, w imieniu tych wydawnictw, o nadsyłanie uwag i opinii o dotychczas wydanych mapach turystyczno-krajoznawczych, opinii o przedstawionym planie perspektywicznym i ew. wniosków wydania nowych pozycji.

Wszystkie listy w tej sprawie zostaną przekazane zainteresowanym wydawnictwom i umożliwią lepsze zaspokojenie potrzeb turystów w zakresie wydawnictw kartograficznych. Oczekujemy na Wasze uwagi!

PLAN WYDAWNICZY PPWK

1961 r.

- 1) Okolice Poznania (wznowienie)
- 2) Okolice Krakowa (wznowienie)
- 3) Bieszczady (wznowienie)
- 4) Pojezierze Drawskie 1:150.000
- 5) Wielkie Jeziora Mazurskie 1:120.000
- 6) Roztocze Środkowe 1:125.000

- 7) Pasma Babiogórskie i Jałowieckie 1:75.000
- 8) Szlak wodny Gopło - Noteć 1:150.000

1962 r.

- 1) Tatrzański Park Narodowy 1:30.000
- 2) Beskid Niski 1:75.000
- 3) Pojezierze Kaszubskie 1:150.000
- 4) Ziemia Lubuska 1:250.000
- 5) Okolice Bydgoszczy 1:250.000
- 6) Woliński Park Narodowy 1:300.000
Szlaki wodne w skali 1:150.000
- 7) Jez. Hańcza-Wigry-Nowogród
- 8) Drwęca — Kanał Elbląski
- 9) Brda
- 10) Wda
- 11) Obra
- 12) Pillica
- 13) Radunia-Więzyca-Ujście Wisły
- 14) Rega-Paręta-Radew-Wieprza
- 15) Słupia-Lupawa-Leba

1963 r.

- 1) Okolice Łodzi 1:250.000
- 2) Beskid Wyspowy 1:75.000
- 3) Słowiński Park Narodowy 1:30.000
- 4) Sudety 1:250.000 lub 1:300.000

„NA SZLAKACH“

Ukazał się nowy numer (3(6) maj → czerwiec br.) biuletynu „Na szlakach“, wydawanego przez Kola PTTK przy CZWSE M-2 w Cieszynie. Biuletyn jest redagowany przez Kolegium z inż. Władysławem Sosną — na czele. Redaktorem technicznym jest kol. Józef Malejka. Interesująca treść obejmuje: opis tradycyjnego już IV Zakładowego Rajdu Górskiego, organizowanego w br. pod nazwą I Okręgowego Rajdu Górskiego Metalowców, art. Jana Brody o pewnej odmianie przysłów w Gieszyńskim, sylwetki zasłużonych działaczy turystycznych, w związku z 50-leciem Oddziału, pióra inż. W. Sosny, rozmaitości, wiadomości, komunikaty.